

bel

- 52 -

1985.06.24.

sb0054 orvosok kongresszusa a nukleáris háboru megelőzéséért
sb0055 megkezdődött a keszthelyi koncertidény
sb0056 kórushangverseny szolnokon
sb0057 fizikatanárok országos ankétja
sb0058 békési cigánygyermek olvasótábora
sb0059 magyar vezetők üdvözlő távirata
sb0060 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0061 alakuló tanácsulések a fővárosban
sb0062 Liszt hanglemez-nagydíj
sb0063 kgst-tanácskozás pécssett - szoftverkereskedelem
sb0064 nyári zenei táborok és versenyek /1. rész/
sb0065 nyári zenei táborok és versenyek /2. rész/
sb0066 megkezdődött a veszprémi tv-találkozó
sb0067 hagyományörző uttorok találkozója
sb0068 magyar és amerikai gépipari tudományos egyesületek...
sb0069 egyetemi-főiskolai felvételizők
sb0070 tarhos Zene és műveltség
sb0071 a gyorsíró és gépiró bajnokság
sb0072 időjárás-jelentés
sb0073 duna-85 - sajtótájékoztató /1. rész/
sb0074 duna-85 - sajtótájékoztató /2. rész/
sb0075 őrsegi vásár - tájékoztató
sb0076 dereglye a dunán
sb0077 operagála a kongresszusi ...
sb0078 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0079 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy

szerezte: baumann lászló, fehér péter, oltványi ottó
/mti/ - v é g e -

21.09 240685 1856

..-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 25.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

a budapesti vegyiművek az elmaradások pótlásáért

1985. június 25. - a budapesti vegyiművekben, ahol az első negyedévben mintegy 450 millió forinttal, csaknem 30 százalékkal termeltek kevesebbet az előirányozottnál, a dolgozók erőfeszítésének és a munkaszervezési intézkedések eredményeként az elmúlt három hónapban 3-4 százalékra csökkent a lemaradás.

a legnagyobb fennakadás a növényvédőszer gyártásában volt. február végén, március elején csak a legsürgősebb rendeléseknek tudtak eleget tenni. a viszonylag kis készleteket oda szállították, ahol előbb kedvezett az időjárás a mezőgazdasági munkák megkezdéséhez. a termelés növelésére egy sor intézkedést hoztak. voltak olyan időszakok, amikor a műszakiak és az irodai dolgozók egy része is a gépek mellé állt, hogy segítse a folyamatos termelést. így június közepéig minden gazdaság megkapta a megrendelt növényvédőszeret, s azokat időben fel is használhatták.

gyors intézkedést igényelt a kénsav egyfajta származékának gyártása is, mert ennek hiánya fennakadást okozott volna számos gyógyszer előállításában. a gyógyszergyárak igényeinek kielégítése érdekében két héttel elhalasztották az üzem esedékes nagyjavítását. a üzem felújításával a szocialista brigádok felajánlásainak eredményeként mégis elkészültek az eredetileg kitűzött határidőre, s a napokban újra indíthatták a termelést.

bel

- 2 -

1985.06.25.

nem ilyen kedvező a helyzet a műtrágyagyártásban. csaknem 18 ezer tonnás lemaradással zárták az első negyedévet, aminek nagyobb részét azóta sem tudták pótolni. /mti/

be/sl/cl olt
00.10 250685 1558

--

sb0002 4 150 mtib1002

komárom megye üzemei a téli elmaradások pótlásáért

1985. június 25. - rendkívüli erőfeszítéseket tesznek a termelés növelésére azokban a komárom megyei üzemekben, ahol az év első hónapjaiban a hosszan tartó hideg miatt csak csökkentett ütemben tudtak dolgozni.

a Lábattani papírgyárban több mint 40 millió forint termelés kiesést okozott az ideiglenes kemény tél; március végéig a tervezettnél ezer tonnával kevesebb papírt gyártottak. azóta különféle intézkedésekkel, fegyelmezettebb munkával, a munkaidő jobb kihasználásával a jelentős termelés kiesés felét sikerült pótolniuk. a gyár dolgozói - folytatva a kongresszusi-fel szabadulási munkaversenyt - most pótvállalásokat tettek. elhatározták, hogy nemcsak letörlesztik adósságukat, hanem a tavalyinál 1000 tonnával több papírt gyártanak. a crepto egészségügyi papirból 800 tonnával többet, a dohányiparnak szükséges papírfélékből 50 tonna többletet szállítanak. a vállalat teljesítése érdekében jobb munkaszervezéssel csökkentik a berendezések karbantartási idejét, a gyártógépek alaposabb kihasználásával fokozzák a termelést. a papírgyári dolgozók azt is felajánlották, hogy takarékosabb munkával az év végéig 5 millió forinttal csökkentik a papírgyártás anyagköltségét.

a tatai cserépgyár dolgozói úgy határoztak, hogy az idén minden vasárnap dolgoznak, mert csak így tudják pótolni a hideg idő miatti termelés kiesést. az első negyedévben ugyanis a tervezettnél egymillió darabbal kevesebb cserepet készítettek, pedig ebben az évben a gyárban állítják elő az egyik legkeresettebb tetőfedőt, az úgynevezett hornyolt cserepet. a többi cserepéhez képest a tatai a legkönnyebb és a legolcsóbb. a gyáriak számítása szerint a vasárnapi többletműszakokkal az év végére behozzák az elmaradást. a kiesés pótlására bérpreferenciát is kapott a gyár, s ezt a hétvégi munka kifizetésére fordítják.

a komárom megyei állami építőipari vállalatnál sem tudtak teljes kapacitással dolgozni az év első hónapjaiban. ennek következtében kilenc hónap alatt kell teljesíteni a vállalat egész éves, több mint

bel

- 3 -

1985.06.25.

egymilliárd forint értékű építés-szerelési tervét. ezért ennél a vállalatnál a nyári hónapok jobb kihasználására megváltoztatták a munkarendet: szeptember végéig minden második héten az eddigi 8 óra helyett napi 10 órát dolgoznak, viszont szeptembertől az év végéig napi hét órára csökkentik a munkaidőt. /mti/

ráb/wmé/st sk olt
00.10 250685 2396

--

sb0003 4 150 mtib1003

új gépek - több farmeranyag

1985. június 25. - a farmeranyagok iránt jelentkező, változatlanul nagy kereslet kielégítésére hat ragadókaros olasz szövőgépet szereltek fel a kenderfonó és szövőipari vállalat ujszegedi szövőgyárában. a ragadókarok a hagyományos, csattogó vetélőt helyettesítik, zajtalanul működnek, s teljesítményük kétszerese a régebbiekének. kezelésükre Olaszországban két ujszegedi szövőmestert tanítottak meg, s tőlük vették át a szövők a legeredményesebb munkamódszereket. az új gépekkel másfélszeresére növelik a szegedi farmeranyag-gyártást, a korábbinál évi félmillió méterrel többet állítanak elő. /mti/

dob/f,st/cl olt
00.11 250685 0661

--

sb0004 4 150 mtib1004

előkészületben a Lánctalpas kombájnok

1985. június 25. - a Lánctalpas kombájnok javítása is befejezéséhez közeledik a hajdu-bihar megyei térszékben. ha a következő hetekben is tovább tart az esős időjárás, szükség lesz munkájukra. április vége óta 250-300 milliméter csapadék hullott a hortobágy térségében, de egyes helyeken még ennél is több eső esett. nemcsak a tiszai- és a berettyó-menti gazdaságokban, hanem még a löszháti földek mélyebben fekvő részein is több helyen áll a víz. a gazdaságok a sok csapadék miatt nehéz aratásra készülnek.

ebben az esztendőben 112 ezer hektár kalászos termését kell betakarítani hajdu-bihar megyében, s ebből mintegy 96 ezer hektár a buza. nyolcszázötven kombájn áll a gazdaságok rendelkezésére, ezeknek zöme már indulásra kész. az elmúlt esztendők gyakorlata alapján számítanak az északi megyékből és szlovákiából érkező kombájnosok vendégmunkájára, amit majd később viszonznak.

gondosan felkészülnek a gazdaságokban a termés fogadására is. különösen nagy figyelmet fordítanak a terményszárítók javítására, mert az eddigi esős időjárás miatt nagyobb mértékű szárításra számítanak, mint az elmúlt két évben. /mti/

szü/éva/kö st olt
00.12 250685 1201

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

málnaszüret a mátraalján

1985. június 25. - a mátraalján megkezdődött a málnaszüret. ezen a fontos termőtéren az idén a szokásosnál néhány nappal később érett be az első termés. a hűvös időjárás ugyan késleltette az érést, de a bogycok nagyra nőttek, teltek, izletesek, az előző évinél több terméssel számolnak a nagyüzemek és a kistermelők egyaránt. így várhatóan maradéktalanul kielégítik a piaci igényeket.

a bő termés elsősorban a táj kedvező adottságainak, a fajták jó megválasztásának és a gondos művelésnek az eredménye. az utóbbi években a mátraaljai történelmi borvidéken a szőlőművelés mellett a málna is divatos növény lett, több község határában a lakosság nagyrésze háztájiban is foglalkozik málnával.

a legkiterjedtebb málnaültetvények a nagyrédei, a domoszlói és a kishánai határban vannak, ahol összefüggő nagyüzemi táblákban ezernél több parcellát művelnek háztájiban. legalább ugyanekkora területet foglalnak el gyöngyösön és a környékbeli településeken a kiskertekben és a hobbitelkeken telepített málnabokrok, amelyek termésének egy részét ugyancsak a piacon, valamint a hűtőházakban értékesítik.

a termőtáblák kialakítását, majd művelését sok termelőszövetkezet messzemenően segíti, a nagyrédei szőlőskert térsz pedig a felvásárlásban is közreműködik. ez a közös gazdaság ugyanis nagy teljesítményű hűtőházában mélyhűtött árut készít a málnából, és mintegy évi ezer tonnás termelésének több mint 80 százalékát külföldön értékesíti. /mti/

kov/Lné/kö st olt
00.12 250685 1510

-.-

sb0006 4 130 mtib1006

ujabb „ki miben tudós?„

1985. június 25. - ismét „ki miben tudós?„ vetélkedőre hívja a középiskolás fiatalokat a művelődési minisztérium, a kisz központi bizottsága és a magyar televízió: a következő tanévben sorra kerülő rendezvényen történelemből és biológiából mérhetik össze tudásukat a diákok. a versenyre minden olyan fiatal benevezhet, aki az 1985-86-os tanévben középiskolában tanul, és 1985. december 31-ig nem tölti be 20. életévét. a jelentkezést a középiskolák kisz-szervezeteihez szeptember 15-ig lehet eljuttatni.

az országos, több fordulós vetélkedő októberben kezdődik, s a döntőket - amelyeket a kamerák segítségével a nézők is nyomon követhetnek - 1986. januárjában és februárjában rendezik. a ki miben tudós vetélkedő döntőjének legjobbjai - a hagyományoknak megfelelően - a felsőoktatási intézmények felvételi vizsgáján a részvételi tárgyakból kedvezményben részesülnek, és jutalmakat is kapnak. a műveltségi játék részletes szervezési rendjét és a követelményeket tartalmazó utmutatót a meghirdetők minden középiskolába eljuttatják az új tanév kezdetéig.

ki miben tudós vetélkedőt első ízben 1966-ban rendezték meg. a most zárult tanévben magyar irodalomból és fizikából szerzett ismereteikről adhattak számot a diákok. /mti/

kp/mz bc cl olt
00.13 250685 1295

-.-

sb0007 4 130 mtib1007

előadói iroda az mszbt-ben

1985. június 25. - az mszbt-tagcsoportok szóbeli propaganda-tevékenységének segítésére előadói irodát szervezett a magyar-szovjet baráti társaság. az előadásos propagandamunka a multban is fontos szerepet töltött be a társaság tagcsoportjainak életében: évente mintegy 150 alkalommal fordultak vállalati, intézményi kollektívák az mszbt-hez, hogy egy-egy téma szakértője adjon tájékoztatást nekik.

néhány éve új szóbeli propagandaformát vezetett be az mszbt: a politikai fórumokat, amelyeket a tagcsoportok kérésére, aktivisták részvételével rendeznek meg. a tapasztalatok azt mutatják, hogy a kezdeményezés népszerű, és jól szolgálja a két nép közötti kapcsolatok elmélyítését, a szovjetunió eredményeinek reális bemutatását.

a most megalakított előadói iroda széles választékot kínál a tagcsoportok és a megyei, a kerületi koordinációs munkabizottságok részére. a kínálatban szerepel többek között a magyar-szovjet kapcsolatok történetét, az mszbt tevékenységét, a szovjetunió kül-, bel-, gazdaság- és katonapolitikáját, az úrkutatók eredményeit ismertető előadás. a rendezvények résztvevői megvitathatják a szovjet filmművészet, a szovjet-orosz irodalom és zene kiemelkedő képviselőinek tevékenységét is.

/mti/

i/kj bc sk olt
00.14 250685 1290

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

ipartörténeti gyűjtőmunka

1985. június 25. - ipartörténeti gyűjtőmunka kezdődött a hazai cipőgyárakban. a gyártási technológia fejlődésével ugyanis a régi egyedi gépek és munkaeszközök egyre inkább kiszorulnak a termelésből. a gyűjtés során elsősorban a félévszázados, vagy annál is régebbi tűző- és szabásgépeket, vulkanizáló- és formálóberendezéseket kívánják megőrizni ipartörténeti emlékként. ezeket gépeket a martfői tiszta cipőgyárban gyűjtik össze, ahol már 21 ilyen muzeális értékű darabot tárolnak. a szombathelyi sabaria cipőgyár különböző korokat és divatirányzatokat reprezentáló, több ezer pár

cipő összegyűjtésével kapcsolódott be a munkába. többszázra becsülhető a különböző üzemtörténeti dokumentumok száma is, amelyeket a különböző cipő- és bőripari vállalatoknál őriznek. a gyűjtést tovább folytatják, és az anyagból a későbbiekben cipőipar-történeti muzeumot hoznak létre. /mti/

end st cl olt
00.14 250685 0929

-.-

sb0009 4 180 mtib1009

egészségház-bővítés

1985. június 25. - megkezdték a bátonyterenyei egészségház teljes felújítását és bővítését. ezt követően a négy általános orvosi, két gyermekorvosi és három fogászati rendelő, a terhestanácsadó, a mentő- és ügyeletes orvosi szolgálat mellett fizikoterápiás részleg is helyet kap a kibővített épületben. a munkák mintegy 15 millió forintos költségéhez hozzájárul a nógrád megyei tanács és a nógrád megyei szénbányák vállalat, minthogy az utóbbi dolgozóinak többsége bátonyterenyén lakik. a bányászok pedig több kommunista műszakjuk bérét ajánlották fel erre a célra. a kiírt pályázaton a rekonstrukciós és bővítési munkát a salgótarjáni agrofíl szövetkezeti építő vállalat nyerte el, s terveik szerint jövő márciusra készülnek el vele. /mti/

csiz st cl olt
00.15 250685 0792

-.-

bel

- 8 -

1985.06.25.

sb0010 4 160 mtib1010

római sarokbástya sopronban

1985. június 25. - a római kori alapokra épült soproni belvárosban a római uralom idejéből való sarokbástyát tártak fel a városfal egyik szakaszánál folytatott ásatások során. a négy méter magas, köralaku bástyát csaknem teljes épségben sikerült kibontani a középkori várfalból. a kutatók szerint a bástya a 4. században épült, s az akkori erődítményrendszer egyik sarkát védelmezte. a másfél évezredes sarokbástyát konzerválták, és környezetét úgy alakították ki, hogy a turisták megtekinthessék. a bástya közelében egyébként rábukkantak a római kori város üzleti negyedének maradványaira, freskórészletekre és egy bronzöntő műhelyre is. /mti/

cser st cl olt
00.16 250685 0704

.-.

sb0011 4 160 mtib1011

nyári orgonahangversenyek szolnokon

1985. június 25. - új színfolttal gazdagodik az idegenforgalmi főszezonra szolnok zenei élete: orgonahangverseny-sorozatot rendeznek a tiszaparti katolikus nagytemplomban. az idényt július 1-én nyitja meg Lehotka Gábor orgonaestje, palotás István trombitaművész közreműködésével. július 15-én Kovács Endre ad hangversenyt, amelyen közreműködik Simándi József és Varga Magda operaénekes. augusztus 12-én Déry András szólaltatja meg a nagytemplom orgonáját, s a hangversenyen a magyar rádió gyermekkórusa is fellép Botka Valéria és Csányi László vezetésével. a hangversenyidény szeptember 2-án zárul Hollai Keresztély orgonaestjével és a szolnoki szimfonikus zenekar fellépésével.

a hangversenyeknek az ad különös jelentőséget, hogy a szolnoki nagytemplomban található az ország egyik legszebb hangu orgonája, amelyet a híres pécsi Angster-cég épített 1880-ban. eredetileg 24 regiszteres volt, 1932-ben felújították, és 30 regiszteresre bővítették. a hangversenyévadra szakavatott kezek ismét felújították, sipjait kitisztították, hangszíneit újra beállították, s a korábban pneumatikus rendszerrel működő hangszert elektronikus vezérlésűre alakították át. /mti/

end/kné st cl olt
00.16 250685 1238

.-.

bel

- 9 -

1985.06.25.

sb0012 4 130 mtib1013

halálos balesetek

1985. június 25. - szarvason egy személygépkocsi halálra gázolta az uttesten áthaladó Tolmár Józsefné 72 éves nyugdíjas, helyi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé lépett.

mohács térségében Laufer Sándor 35 éves betanított munkás, mohácsi lakos horgászás közben a dunába esett és megfulladt.

gerendáson mogorósi István 65 éves nyugdíjas, helyi lakos cseresznyeszedés közben a létráról leesett, és a helyszínen meghalt.
/mti/
sa/ka/mz bam

10.27 250685 0552

.-.

sb0013 4 150 mtib1015

kitüntetés /rácz László/

1985. június 25. - az elnöki tanács dr. Rácz Lászlónak, az országos anyag- és árhivatal főosztályvezetőjének több évtizedes, eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrendet adományozta. a kitüntetést kedden Szikszay Béla államtitkár, az országos anyag- és árhivatal elnöke adta át. /mti/
ka/sl/mz bam

10.39 250685 0407

.-.

sb0014 4 150 mtib1016

elismerés környezetvédelemért

1985. június 25. - a balatonboglári mezőgazdasági kombinátot környezetkímélő technológiák kidolgozásáért és alkalmazásáért a szot elismerő oklevéllel tüntette ki.

a kombinát negyvenötmillió forintos költséggel olyan szennyvízrendszert épített ki, amely megakadályozza, hogy a borkombinát szennyvíze a balatonba jusson. környezetkímélő technológiát valósítottak meg a szőlőben, gyümölcsösben, és a kombinát gesztorságával működő viticoop szőlőtermesztési rendszerrel is. ennek keretében a talajleemosódás elkerülésére, csökkentésére takarónövényes módszert alkalmaznak a szőlő- és gyümölcsösök között. a permetezőszert kevesebb víz felhasználásával szórják ki, s a vegyi anyagokat is gondosan megválogatják: csak azokat használják, amelyek kevésbé károsak a környezetre. nagy figyelmet fordítanak a különböző munka- és telephelyek kulturáltabbá tételére. évente mintegy négyszázezer forintot költenek parkosításra, fásításra.

megoldották a hulladékok megfelelő kezelését is, a különböző göngyölegek, olajszármazékok továbbfeldolgozásával, illetve ártalmatlanná tételével. a kombinát szakemberei közreműködnek a balatonboglári kertészeti és szőlészeti szakközépiskola diákjainak környezetvédelmi oktatásában is. /mti/

káp/hné, ká/il bam
10.49 250685 1289

-.-

sb0015 4 160 mtib1017

évadzáró társulati ülések /1. rész/

1984. június 25. - évadzáró ülését tartotta meg kedden a fővárosi operettszínház társulata. keszler pál igazgató az elmúlt évad munkáját értékelve elmondta, hogy az operettszínházban, a zsebszínházban és a tájelőadások során összesen 404 előadást tartottak, csaknem 340 ezer néző előtt. sikeres volt külföldi vendéggjátékuk is: tavaly szeptemberben és októberben a moszkvai operettszínházban négy alkalommal kálmán imre marica grófnő című operettjét, három alkalommal a gálaest című produkciójukat mutatták be a szovjet közönségnek. az elmúlt évadban több felújítás mellett négy bemutatót tartottak: közülük ribnyikov-voznjeszenszkij a remény című rock-operájának színpadra állítása elnyerte a fővárosi tanács elnökének különdíját.

As

az évad befejeztével, nyáron müncheni vendégszereplésre utazik a társulat: csaknem 40 alkalommal lépnek fel a marica grófnő német nyelvű előadásával, tiboldi mária címszereplésével.

már elkészültek a jövő évad tervei is. szeptember 13-án tartja első előadását a színház hervé nebáncsvirágjának felújításával, amelyet nikolai lászló rendez. négy bemutatót tartanak a jövő évadban: ábrahám pál bál a savoyban és offenbach gerolsteini nagyhercegnő című operettjét viszik színre, továbbá fehér klára és nádas gábor egy új darabját láthatja a közönség, a zsebszínház számára pedig mészöly gábor ír új játékot. a továbbra is repertoáron maradó művek - egyebek között a mária főhadnagy, a luxemburg grófja és a hegedűs a háztetőn - mellett felújítanak egy musicalt is: a nagyszerű kabaré szerzőpárosának egy másik művét, kamber-webb chicago című darabját láthatja jövőre a színház közönsége.

a társulathoz új tagok is szerződnek: decsi ágnes énekes és biró attila karmester. /folyt. köv./

kp/-ár/gw bam
10.50 250685 1798

-.-

sb0016 4 150 mtib1018

piacon a szatymazi ősziarack

1985. június 25. - a hazánk ősziaracktermésének csaknem felét adó szatymazi tájkerületben egy hetes késéssel megkezdtek a korai fajták szedését. kedden a felvásárló vállalatok, a közös gazdaságok és az egyéni termelők 100 mázsányi illatos gyümölcsöt szállítottak, mintegy izelitőül budapestre, győrbe, veszprémbe, debrecenbe és nyíregyházára.

most még szemezgetve, vagyis az étkezésre érett, színesedő gyümölcsöket válogatva történik a szedés. nyolc-tíz nap múlva várható a tömeges érés, az igazi idény kezdete.

a mintegy ezer hektárt felölelő szatymazi tájkerületben az ősziarackfák kisebb-nagyobb mértékben megsínyltek a rendkívül szigorú telet. szerencsére a szokásos tavaszi fagyok elmaradtak, és így jó közepes, a tavalyinál lényegesen több termést várnak a szakemberek.

As

az idén a nagyüzemekben és a háztáji területeken újtelepítési ültetvények fordulnak termőre. a tervszerű telepítéseknek köszönhető, hogy növekedett a korai és a középérésű fajták aránya, így egész nyáron, augusztus végéig folyamatosan szedhetik és szállíthatják piacra az illatos gyümölcsöt. ebben az évben a konzervipari igényeket is ki tudják elégíteni, mert a telepítéseknél a kemény husu, befőzésre alkalmas, nagyszemű fajták termesztése is előtérbe került. /mti/
tób/tób,ká/il bam
10.51 250685 1322

--

sb0017 4 150 mtib1019

magyar-ausztrál idegenforgalmi tárgyalások

1985. június 25. - június 22-25. között hazánkban tartózkodott John Brown ausztrál sport-, szabadidő- és idegenforgalmi miniszter.

tárgyalásokat folytatott Juhász Zoltán belkereskedelmi miniszterrel, az országos idegenforgalmi tanács elnökével a magyar-ausztrál idegenforgalmi kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeiről. elhatározták, hogy kölcsönösen javítják az utazóközönség tájékoztatását, fejlesztik az együttműködést az idegenforgalmi propaganda területén, gasztronómiai bemutatókat szerveznek.

a magyar idegenforgalmi szervek az ausztrál beutazóforgalom, főként szervezett turistaforgalom növekedésére számítanak. ennek érdekében növelik az ausztrál piacon kifejtett propagandamunkát. az ausztrál miniszter megtekintett több idegenforgalmi létesítményt, szállodát.

John Brown-t fogadta Marjai József miniszterelnök-helyettes.

a miniszter találkozott bányász rezső államtitkárral, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökével, Randé Jenővel, a magyarok világszövetségének főtitkárával, valamint Schmittpállal, az országos testnevelési és sporthivatal elnökhelyettesével. /mti/
ka/sl/mz bam

11.05 250685 1188

--

sb0018 4 130 mtib1020

Lóczy-dijasok

1985. június 25. - a magyar földrajzi társaság zalaegerszegen rendezett vándorgyűlésének második napján, kedden a társaság közgyűlése kitüntetések odaítéléséről döntött: Lóczy Lajos-érmet adományozott a földrajztudomány kiemelkedő művelőinek. a kitüntetést Borsy Zoltán, a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem tanszékvezető tanára, Jakucs László, a szegedi József Attila Tudományegyetem tanszékvezető tanára, Méri József, az ötvös Lőránd Tudományegyetem tanárképző főiskolai karának tanszékvezető tanára, Sárfalvi Béla, az Elte docense, Somogyi Sándor, a földrajztudományi Kutatóintézet osztályvezetője és Székely András, az Elte docense kapta.

a vándorgyűlésen kedden folytatódott a Zala megyét bemutató előadássorozat, majd a résztvevők felkeresték a göcseji falumzeumot és a magyar olajipari muzeumot. /mti/
tóa/kné,ká/il bam
11.08 250685 0869

--

sb0019 4 150 mtib1021

somogyban is aratnak

1985. június 25. - Somogyban is megkezdődött az ősziárpa aratása. elsőként a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet határában indultak meg a kombájnok.

a megyében a több mint tizenhétezer hektárnyi ősziárpa fejlődésének kedvezett az időjárás: teltek a kalászkok, jó eredménnyel bíztatnak. a betakarítást több üzem együttműködéssel igyekezik meggyorsítani. a kaposmérői Latinca termelőszövetkezet a szennai és a kaposfői közös gazdasággal fogott össze. a rendelkezésükre álló husz kombájnt először a korai érésű kompolti fajta betakarítására összpontosítják, majd utána sorra veszik a többi. a kaposfői termelőszövetkezetben működő szárítót is együtt használja a három közös gazdaság. /mti/
káp/hné,ká/il bam
11.14 250685 0747

--

1985.06.25.

sb0020 1 130 mtib1022

genscher-program - kádár jános fogadta az nszk külügyminiszterét
/1. rész/

1985. június 25. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára kedden délelőtt a központi bizottság székházában fogadta hans-dietrich genschert, a német szövetségi köztársaság külügyminiszterét.

a nyílt, szívélyes légkörű találkozáson véleményt cseréltek a nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdéséről, különös tekintettel a fegyverkezési verseny megállításának, az enyhülési folyamat továbbvitelének lehetőségeire. áttekintették a sokoldalú magyar-nszk kapcsolatok alakulását és továbbfejlesztésük perspektíváit.

losonczi pál, az elnöki tanács elnöke ugyancsak délelőtt, parlamenti dolgozószobájában fogadta az nszk diplomáciájának vezetőjét.

a megbeszéléseken jelen volt várkonyi péter külügyminiszter, valamint horváth istván, hazánk bonni, és ernst-friedrich jung, az nszk budapesti nagykövete. /folyt. köv./

kj/-ár/gw bam
11.16 250685 0945

--

sb0021 4 180 mtib1024

uj játszótér

1985. június 25. - új játszótér adtak át budapesten, a gesztenyés parkban. a játszótéren található, fából faragott köztéri gyermekjátékokat a győri és a gödöllői amatőr fafaragó körök tagjai készítették az mszmp xii. kerületi bizottság klubja, a jókai klub kéthetes fafaragó táborában, társadalmi munkában. /mti/
sa/-ár/mz bam

12.04 250685 0367

--

1985.06.25.

sb0022 4 150 mtib1025

ismét teljes a forgalom a szolnoki tiszá- hidon

1985. június 25. - két héttel a terv ^(szerinti) határidő előtt, kedden reggel mindkét sávon megindult a forgalom a rekonstrukció alatt lévő szolnoki tiszá-hidon. ezzel megszűnt az egy hét óta tartó zsunoltság, tartós várakozás a 4-es számú főközlekedési útvonal e fontos és nagyforgalmu átkelő helyén. mindez az aszfaltutépítő vállalat, az országos szakipari vállalat, a közuti gépellátó vállalat, valamint a megyei víz- és csatornamű, a közuti igazgatóság és a titász jó munkáját dicséri.

a kivitelezők éjjel-nappal dolgoztak, s a gyorsabb munka érdekében a technológián is változtattak. az eredeti tervben hagyományos betonburkolat szerepelt, amelynek megkötési ideje legalább négy-öt nap. ehelyett műgyantaalapanyagú betont fektettek le, amelyen a leterítés után 24 órával már megindulhatott a forgalom.

a hid rekonstrukciója a forgalom megindulása mellett is folytatódik. megerősítik, kicserélik a hídemeleket rögzítő két és félezer elhasználódott szegecsot, a hid alatt húzódó közművezetékeket, rozsdátalanítják, s korrózió ellen védik a hidtartó elemeket. a teljes rekonstrukcióval október második felében készülnek el. /mti/
end/kné,ká/il bam
12.04 250685 1217

--

sb0023 4 130 mtib1026

a borsod megyei tanács vb ülése - kereskedelem

1985. június 25. - a fogyasztói árakat indokolatlanul emelő, az árueelosztás egyenlenségét előidéző lánckereskedelem elleni intézkedések hatását vizsgálta keddi ülésén borsod megye tanácsának végrehajtó bizottsága. a testület elé terjesztett, és a tanács kereskedelmi osztályának felmérése alapján készült jelentés megállapította: a megyében bizonyos műszaki hiánycikkek, így az autóalkatrészek, egyes építkezési anyagok árusítása mellett elsősorban a zöldség- és gyümölcskereskedelem területén tapasztalható szélesebbkörű lánckereskedelem. a főleg a déli megyékből származó primőrféleségek több közvetítő kezén mennek át, amíg eljutnak a fogyasztókhoz, miközben a fogyasztói árak magasra szöknek.

Cs

borsod megye párt- és tanácsi vezetése, továbbá a különböző ellenőrző és társadalmi szervezetek számos intézkedést fogantatosítottak a lánckereskedelem visszaszorítására, s amint azt a végrehajtó bizottság megállapította: nem eredménytelenül. egymást követték a különböző ellenőrzések, és ahol hibát találtak, ott azonnali felelősségrevonás következett. számos olyan ügyletet lepleztek le, amikor „élelmes üzletemberek”, a nagykereskedelemtől, vagy az elosztó kereskedelemtől felvásárolták az autókalkatrészeket, a divatáru-cikkeket, a primőr zöldségárut, és busás haszonnal adták tovább. az elmúlt évben 137 üzletet, négy kereskedelmi vállalatot és szövetkezeti központot ellenőriztek, s ennek során 49 különböző szabálytalanságot tártak fel.

a megyei tanácsi testület állást foglalt abban, hogy tovább kell lépni a lánckereskedelem még meglévő bázisainak megszüntetése érdekében egyrészt azzal, hogy fokozzák az ellenőrzéseket, másrészt azzal, hogy a szövetkezetek és az állami kereskedelem növeli az árubeszerzési csatornák számát. a vb szerint e tevékenységre anyagilag is ösztönözni kell az érintett vállalatokat. egyidejűleg intézkedni kell, hogy miskolcon is létrehozzák a nagybani piacot.

/mti/ bas/tné,ká/il bam
12.08 250685 1989

--

sb0024 4 150 mtib1027

kitüntetés /czéh béla/

1985. június 25. - az elnöki tanács czéh bélának, a magyar külkereskedelmi bank Rt. ügyvezető igazgatójának eredményes munkája elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozatát adományozta. a kitüntetést hetényi istván pénzügyminiszter kedden adta át. /mti/
sl/mz bam

12.10 250685 0343

--

sb0025 4 160 mtib1029 /közönségszolgálat/

régí korok zenéje

1985. június 25. - öt hangversenyből álló sorozatot szervez a hazafias népfront I. kerületi bizottsága és az I. kerületi művelődési ház a zenetudományi intézetben. a koncerteken a kecskés-együttes és a bakfark bálint lanttrió a régi magyar zenével ismerteti meg az érdeklődőket.

az első előadás címe - amelyet június 26-án, szerdán rendeznek - az ősi magyar zeneélettől 1370-ig; második alkalommal mátyás király és a jagellók budai udvarának zenéjével ismerkedhetnek meg a látogatók, június 28-án. a június 30-i hangverseny témája a török világ zenéje budán és Európában. július 5-én balassi bálint és rimai jános énekelt versei szerepelnek a programban, a sorozat zárókoncertjén, július 7-én pedig a kuruc küzdelmek zeneköltészetét mutatja be a két együttes.

a koncertek 20 órakor kezdődnek. /mti/
sa/bc/mz bam

12.15 250685 0857

--

sb0026 4 180 mtib1030 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. június 25. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden:

csak lassan mérséklődik a szél

a brit-szigetektől közép-európán át a fekete-tengerig húzódó térségben egymást követik a légköri frontok. ezeken a területeken sok a felhő, hűvös, szeles az idő, és többfelé hull eső, záporosó. változékony, csapadékos az időjárás a kelet-európai-alföld északi részén is. derült száraz területek csak az ibériai-félszigeten, franciaország déli részén, az appennin-félszigeten, valamint a kelet-európai-alföld középső vidékén találhatók. a kárpát-medencében egyelőre folytatódik a hűvös, szeles, változékony idő.

hétfőn hazánk keleti felén egész nap borult maradt az ég, és sokfelé esett az eső, záporosó, egy-két helyen zivatar is előfordult. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 9 mm között volt, de egy-egy zivatargócban

h

ennél többet is mértek, így például füged térségében 24 mm hullott. a nyugati országrészben délelőtt csökkent a felhőzet, és általában 2, 11 órán át sütött a nap. a változóan felhős égből csak szórványosan fordult elő eső, zápor. itt a lehullott csapadék mennyisége csapadéknym és 7 mm között volt. a hőmérséklet csúcserőke elérte a 16, 24 fokot. ma hajnalra 10, 16 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a dunántúlon változóan felhős idő volt. keleten tulnyomóan borult maradt az ég, és ott többfelé hullott eső, záporosó. a hőmérséklet 11 órára 16 és 22 fok közé emelkedett.

a balaton vize siófoknál 11 órakor 15 fokos volt.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 14,8 fok volt, ez 6,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 19 fokot mértek. a tengerszintre átszámított légnyomás 1013 mbár, mérsékelten emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

kedden a keleti, északkeleti országrészben még borult marad az ég, és többfelé lesz csendes eső. szerdán országszerte felhőátvonulásokra lehet számítani szórványos futó záporral. az erős, helyenként viharos északnyugati, északi szél szerdán mérséklődik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 9, 14, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20, 24 fok között alakul.

várható időjárás ^(bp-en) szerda reggelig:

budapesten szerda reggelig időnként megnövekszik a felhőzet, de csak átfutó zápor lehet. az erős, helyenként viharos északnyugati szél csak éjszaka mérséklődik. a késő esti hőmérséklet 17, a szerda hajnali 12 fok körül alakul. /folyt. köv./ mz
13.24 250685 2582

--

sb0027 4 180 mtib1031 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balatonnál ma estig:

a balatonnál ma az időnként erős északnyugati szelet a somogyi oldalon néha viharos lökések kísérik, emiatt a piros jelzés érvényes. változóan felhős marad az ég. átfutó zápor előfordulhat. a délutáni hőmérséklet 20, 23 fok között, a késő esti 18 fok körül lesz. a tó vize 15 fokos.

a duna vizállása budapestnél 342 cm, a víz hőmérséklete 15 fok.
/mti/

mz pr
13.28 250685 0496

--

sb0028 4 150 mtib1032

trabant ^Y rövid határidőre

1985. június 25. - a merkur tájékoztatása szerint felgyorsult a trabant személygépkocsi szállítási üteme, és emiatt lerövidült a várakozási idő. június 26-tól a trabant 601 limousin speciál típusu személygépkocsit a vállalat budapesti és debreceni kereskedelmi üzemegységében a rendelkezésre álló készlet erejéig rövid időn belül meg lehet vásárolni. a személyautó vételárát - 80 ezer forintot - a helyszínen kell kifizetni. a jelentkezők számától függően a gépkocsit a vásárlók még aznap, vagy a jelentkezést követő napokban átvehetik. /mti/

bi/fe/sl/mz olt

13.35 250685 0601

#

--

sb0029 4 160 mtib1033

a hajdu-bihar megyei neb ülése - szervezés az iparban

1985. június 25. - a szervező munka eredményessége az ipari és az építőipari vállalatoknál című vizsgálat tapasztalatait összegezte kedden debrecenben megtartott ülésén a hajdu-bihar megyei népi ellenőrzési bizottság. a népi ellenőrök tíz vállalatnál vizsgálták, hogy milyen létszámú és szakképzettségű szervezői apparátust foglalkoztatnak, s milyen a munkájuk hatékonysága. megállapították: a vállalatok többsége nem készít szervezési munkatervet; az ilyen jellegű intézkedéseket általában a rövid- és a középtávú gazdálkodási tervek tartalmazzák.

a megyében eltérő arányban, de javultak a szervezési munka személyi feltételei. a vizsgált tíz vállalat közül jelenleg hétnél működik önálló szervezési apparátus, illetve olyan munkavállaló, aki - kapcsolt munkakörben - szervezéssel is foglalkozik. terjed az a gyakorlat, hogy a szervezést önálló főosztályokra, illetve osztályokra bizzák a műszaki igazgatóhelyettesek irányításával.

a népi ellenőrök megállapították, hogy módszeres tartalékfeltáró szervezési programot csak kevés vállalatnál dolgoztak ki. nem vált általánossá a vezetők munkájában a számítástechnika alkalmazása sem. a legtöbb helyen csupán perifériális területeken, illetve külső cégek szolgáltatásaként veszik igénybe ezt a lehetőséget.

a feladatok összegezésekor a népi ellenőrök hangsúlyozták: mivel a vizsgált vállalatoknál megfelelő a szervezők szakképzettsége, s biztosított továbbképzésük is, a jövőben konkrét szervezési munkatervvel, a számítástechnika átgondolt alkalmazásával fejleszthető elsősorban a vállalati szervező munka színvonala. /mti/

tár/éva,ká/mz pr

13.38 250685 1683

h

--

sb0030 4 150 mtib1035

a Lengyel tenger napjai

1985. június 25. - hagyományosan minden év júniusának utolsó hetében ünneplik a Lengyel tenger napjait. ebből az alkalomból sajtótájékoztatót tartottak kedden budapesten, a Lengyel tengergazdálkodási ügyek hivatalában az ország kikötőinek és tengerhajózási vállalatainak képviselői.

a tájékoztatón elhangzott, hogy az elmúlt 40 év során igen sokat fejlődött a lengyel tengerhajózás: míg 1946-ban még csak mintegy 7,5 millió tonna árut raktak át kikötőikben, addig tavaly már 55 millió tonnát. a lengyel kikötőket folyamatosan korszerűsítik, hogy a legmodernebb hajókat is kiszolgálhassák, s a rakományok továbbítása, átrakása minél gyorsabb legyen. a magyar külkereskedelmi vállalatok növekvő mértékben veszik igénybe ezeknek a kikötőknek a szolgáltatásait, tavaly például 850 ezer tonmányi magyar árut raktak át, csaknem kétszer annyit, mint 1982-ben. a legnagyobb mértékű magyar tranzitforgalmat a gdyniai kikötő bonyolítja le, itt az elmúlt évben 366 ezer tonna magyarországra címzett, illetve nálunk feladott áru ment keresztül.

jelenleg 266 hajó teljesít szolgálatot lengyel lobogó alatt a tengereken, óceánokon. tavaly az általuk fuvarozott áru mennyisége meghaladta a 35 millió tonnát. magyar partnerek is igénybe veszik a lengyel tengeri flotta szolgáltatásait, tavaly például 242 ezer tonna magyar árut fuvaroztak lengyel hajók, elsősorban a skandináv-országokba, dél-amerikába és az egyesült államokba. a konténeres fuvarozások - ezen belül is a háztól házig szállítások - egyre nagyobb tért hódítanak a magyar megbízásokban.

a lengyel tenger napjai alkalmából több eseményre is sor kerül budapesten: szerdán fotókiállítás nyílik a lengyel kulturális központban, s találkozókat szerveznek a tengeri fuvarozásban érdekelt magyar partnerek részére. /mti/

bi/il/sl/mz pr

és tájékoztatási

13.52 250685 1860

h

--

sb0031 4 130 mtib1038

károlyi mihályné hamvasztás utáni bucsuztatása

1985. június 25. - károlyi mihályné, andrássy katinka hamvasztás utáni bucsuztatása július 1-én, hétfőn 15 órakor lesz a mező imre uti temető diszravatalozójában. barátai, harcostársai és tisztelői 14 óra 30 perctől róhatják le kegyeletüket a ravatalnál. /mti/

-ár fe pr
14.57 250685 0334

--

sb0032 4 130 mtib1040

genscher-program /2. rész/

az nszk külügyminisztere látogatása során találkozott szürös mátyással, az mszmp központi bizottságának titkárával.

hans-dietrich genscher elutazása előtt rövid sajtóértekezleten találkozott az újságírókkal. bevezető nyilatkozatában utalt is szükre szabott idejére, mondván, hogy kádár jánossal, az mszmp főtítkárával tartott találkozója a tervezettnél hosszabb /másfél óra/ volt.

kijelentette, hogy - miként a megbeszéléseken kifejeződött - a magyar vezetés is jónak, konstruktívnak és továbbépítésre alkalmasnak tartja a két ország közötti kapcsolatokat. - viszonyunk jó példával szolgál arra, hogy két különböző társadalmi berendezkedésű és szövetségi rendszerhez tartozó állam is együtt tud működni, nemcsak kétoldalu kontaktusainknak fejlesztése, hanem a nemzetközi légkör javítása érdekében is - hangoztatta.

különösen eredményesnek ítélte a gazdasági együttműködést, utalva a két ország vállalatai között érvényben lévő kooperációs egyezmények nagy számára. hozzátette, ezek tulmutatnak a szokványos együttműködés keretein. a magyar és az nszk kormány - folytatta - egyaránt nagy jelentőséget tulajdonít az európai kulturális együttműködésnek, s e folyamat fontos eseményének itéli az ősszel budapesti megrendezendő európai kulturális fórumot. hangsúlyozta, hogy kormánya érdekelt a találkozó eredményes lebonyolításában, s a saját eszközeivel hozzá is kíván járulni annak sikeréhez.

a továbbiakban arról szólt, hogy látogatása során kölcsönösen kifejeződött az a vélemény: az európai biztonsági és együttműködési folyamat alkalmas a kelet-nyugati kapcsolatok még szélesebb alapokra

As 1640

helyezésére. ezért is foglalt ugy állást az nszk diplomáciá, hogy a helsinki záróokmány aláírásának 10. évfordulóját politikai eseményként kell megünnepelni. jelentős lépésnek mondotta a szovjet-amerikai tárgyalások újakezdését, rámutatva, hogy kormánya pozitívan értékeli a gromiko és schulz külügyminiszter idej, januári találkozásjáról kiadott közleményben megfogalmazott célokat.

kijelentette: - európa kis- és közepes államai hozzájárulhatnak e tárgyalások sikeréhez, és általában a kelet-nyugati kapcsolatokat megjavításához. az nszk kormánya realista politikát folytatva eleget kíván tenni ezzel kapcsolatos kötelezettségeinek, s tudatában van felelősségének, amely szövetségi rendszerén belül reá hárul.

/folyt. köv./ -ár/ka sk pr
15.00 250685 2402

--

sb0033 4 130 mtib1041

genscher-program /3. rész/

nyilatkozatát zárva hangoztatta: beható eszmecserét folytatott kádár jánossal, továbbá losonczi pállal, az elnöki tanács elnökével, várkonyi péter külügyminiszterrel és más személyiségekkel; valamennyi megbeszélést jó légkör és kölcsönös megértés jellemezte. mint mondotta, budapestről bizakodóan távozik.

az nszk külpolitikájával kapcsolatban világos, következetes, folyamatos és kiszámítható politikáról beszélt, leszögezve, hogy annak irányvonalában nem történt fordulat. ugyanakkor hivatkozott kohl kancellár egy néhány hónappal korábbi megállapítására, miszerint új szakasz várható a kelet-nyugati kapcsolatokban. ennek kibontakozásához - mondotta - a genfi tárgyalások kedvező impulzusokat adhatnak. a kgst és az egk országai közötti műszaki együttműködés, technológia-átadás lehetőségeiről szólva azt állította, hogy a nato legutóbbi külügyminiszteri ülésén az együttműködés „széles skáláját kínálták fel a másik félnek,, ám rögtön hozzátette, hogy a biztonsági érdekeiket is figyelembe kell venniük. az effajta gazdasági kapcsolatok fejlődését lényegében a fegyverzetellenőrzési, leszerelési tárgyalások alakulásától tette függővé. /folyt. köv./

kj -ár/ka sk pr
15.00 250685 1219

As 1640

--

sb0034 4 130 mtib1042

genscher-program /4.rész/

a sajtókonferenciát követően, - hivatalos tárgyalásait befejezve - hans-dietrich genscher elutazott budapestre. az nszk diplomáciájának vezetőjét a ferihegyi repülőtéren vendéglátója, várkonyi péter bucsuztatta. jelen volt horváth istván és ernst-friedrich jung. /mti/

t/kj -ár sk pr
15.01 250685 0327

--

sb0035 4 150 mtib1043

ülést tartott a szövetség elnöksége

1985. június 25. - a fogyasztási szövetkezetek országos tanácsának elnöksége keddi ülésén megvitatta az érdekképviselői körébe tartozó 21 szövetkezeti vállalat irányítási és szervezeti rendszerének továbbfejlesztéséről szóló előterjesztést. az elnökség felhívta a szövetkezeti vállalatokat, hogy az önállóság növelésére, a vezetés demokratizmusának szélesítésére tartalmilag új megoldásokat vezessenek be. a vállalatok alakítsanak igazgatóságot, s a fontos gazdasági kérdésekben ezeknek a kollektíváknak a véleményére alapozva döntsön a vezetés. teret kell adni a vállalatokon belüli egységek nagyobb fokú gazdasági önállóságának, indokolt esetben akár leányvállalattá alakulásának. így módon a korábbiaknál egyértelműbben nyomon követhető, hogy az egyes egységek milyen arányban járulnak hozzá a szövetkezeti vállalat eredményéhez. a vállalatok felügyeletét a jövőben is a szövetség látja el.

az elnökség határozata szerint a vállalati igazgatóságok 1986. első negyedévének végéig alakulnak meg. /mti/

kg/il sl fe pr
15.03 250685 1072

as 16 90

--

sb0036 4 160 mtib1044

évadzáró társulati ülések /2. rész/

1985. június 25. - a szegedi nemzeti színház keddi évadzáró társulati ülésén nagy lászló igazgató elmondotta, hogy 410 előadásukat mintegy százhetven ezer néző tekintette meg. a prózai, az opera, s az operett társulat több mint száz alkalommal vendégszerepelt vas, tolna, győr, szabolcs megyékben és a dél-alföld városáiban.

Legsikeresebb produkcióik közé tartoztak illyés gyula: dózsa gyöngy című drámája, puccini: a nyugat lánya című operája.

az utóbbi a művelődési minisztérium nivó díját is elnyerte. az új évadról szólva az igazgató elmondotta, hogy a nem végleges műsorterv szerint bemutatják majd görgey gábor: galopp a vérmezőn, shakespeare: iv. henrik, alan aycbourn: döntő lépések, miquel mihura: három cylinder, mészöly miklós: ablakmosó, gyurkovics tibor: isten nem szerencsejátékos, és gyermekelőadásként simai mihály: a félszárnyú tündérek völgye című darabjait.

az opera címarosa: a dirigens, rossini: a házassági szerződés, schubert: az összeesküvők, bizet: carmen, verdi: macbeth műveinek előadására készül. ábrahám pál: viktóriájának, két musicalnak és még egy más zenés darabnak az előadását tervezik.

az operatársulat 1986. áprilisában nyugat-európai turnén vesz részt: ausztriában, svájcban, az nszk-ban, belgiumban és hollandiában lépnek föl huszonöt alkalommal mutatják be bizet: carmenjét francia nyelven.

a jövő évben előreláthatóan befejeződik a nagyszínház több mint száz éves épületének jónéhány éve folyó rekonstrukciója. így az 1986-1987-es évadot már jobb körülmények között kezdhetik. /mti/

dén az fe pr
15.16 250685 1618

16 40

--

sb0037 4 160 mtib1045

megalakult a családi és társadalmi események országos koordinációs bizottsága

1985. június 25. - a művelődési miniszter létrehozta a családi és társadalmi események országos koordinációs bizottságát, azzal a céllal, hogy ez a testület hangolja össze a családi és a társadalmi ünnepek, ünnepségek megrendezésének állami és társadalmi irányítását. a bizottság kedden a parlamentben tartotta alakuló ülését.

megnyitójában kormos sándor, a művelődési minisztérium közművelődési főosztályának vezetője, hangsúlyozta: a családi és a társadalmi ünnepek színvonalas megszervezése a közművelődésnek is fontos része, hiszen ezek az események a személyiség formálásához is hozzájárulnak, s változatosabbá, szebbé tehetik az emberek életét. kívánatos, hogy ezek az ünnepek - éppen a gondos, körültekintő szervezésnek köszönhetően - emlékezetessé váljanak, kiemelkedjenek a hétköznapi események sorából. a családi és a társadalmi ünnepek megrendezésére korábban létrehozott irodák évente mintegy 150 ezer névadót, házasságkötést és polgári gyászszertartást bonyolítanak le, s ezeken az eseményeken 6-7 millió ember vesz részt. a minisztertanács tanácsi hivatalának és a művelődési minisztérium közművelődési főosztályának támogatásával megalakított bizottságnak a népművelési intézet mellett működő országos tanácsadó testület volt a jogelődje. a most megalakult bizottság révén várhatóan még eredményesebben működhet majd a családi és a társadalmi ünnepeket szervező országos intézményhálózat.

az országos koordinációs bizottság feladatairól, szerepéről szólva csiba tiber, a minisztertanács tanácsi hivatala (elvi és) igazgatásfelügyeleti főosztályának vezetője, a bizottság elnöke kiemelte: társadalmi igény hozta létre azokat az irodákat, amelyeknek feladata, hogy egyrészt a családi és a társadalmi ünnepek szervezésének, rendezésének új formáit igyekezzenek kialakítani, másrészt a végtisztesség megadásakor minél több terhet vegyenek le a hozzátartozók válláról. ennek a speciális intézményhálózatnak a munkáját az 1000 munkatárson kívül ma már mintegy 50 ezer aktivista segíti. az országos koordinációs bizottság a jövőben a szocialista művelődéspolitikai célok megvalósítása érdekében egyebek között irányelveket, állásfoglalásokat dolgoz ki a családi és a társadalmi események rendezésének támogatására, elősegíti az érvényben lévő határozatok, rendeletek végrehajtását, javaslatot tesz új jogszabályok megalkotására. munkájával elő kívánja segíteni, hogy ezek a szertartások nemes szokássá, hagyománnyá fejlődjenek.

/folyt. köv./

na/sk
15.20 250685 2579

1640

--

sb0038 4 150 mtib1046

magyar-bolgár közlekedési tárgyalások

1985. június 25. - urbán lajos közlekedési miniszter vaszil canovnak, a bolgár népköztársaság közlekedési miniszterének meghívására június 24-25-én hivatalos baráti látogatást tett bulgáriában. a tárgyaló felek véleményt cseréltek a két ország közötti közlekedési kapcsolatokról, tárgyaltak a közlekedési műszaki-tudományos együttműködés fejlesztésének lehetőségeiről, és intézkedéseket fogadtak el a két ország közötti személy- és áruszállítás javítására.

urbán lajost fogadta csudomir alekszandrov, a bolgár kommunista párt központi bizottsága politikai bizottságának tagja, a bolgár népköztársaság minisztertanácsának első elnökhelyettese.

urbán lajos kedden visszaérkezett budapestre./mti/

bi/gg/sl/gw pr
15.21 250685 0774

--

sb0039 4 160 mtib1047

megalakult a családi és társadalmi események országos koordinációs biottsága /2. rész/

a gyakorlatban nem az uniformizálásra törekszik, hanem arra, hogy mindenütt a helyi viszonyoknak megfelelően - ahol lehet a népszokásokat is felelevenítve - rendezzék meg a családi és a társadalmi ünnepeket.

az alakuló ülésen megvitatták a családi és társadalmi események országos koordinációs bizottságának ügyrendjét, s több módosító javaslatot rögzítettek. az ügyrend elfogadásáról a következő ülésen döntenek. /mti/

na/sk bc pr
15.22 250685 0544

1640

--

sb0040 4 150 mtib1048

a szövetség és a magyar kereskedelmi kamara együttműködési megállapodása

1985. június 25. - szlamenicky istván, a szövetség elnöke és beck tamás, a magyar kereskedelmi kamara elnöke együttműködési megállapodást írt alá az általuk képviselt gazdálkodó szervezetek gazdasági fejlődésének elősegítésére. eszerint rendszeresen tájékoztatják egymást feladataikról, fejlesztési elképzeléseikről. a kamara segítséget nyújt a szövetség által képviselt gazdálkodó szervezetek külföldi kapcsolatainak bővítéséhez, a piaci információk gyorsításához. a szervezetek exportképességének növeléséhez, a külkereskedelmi tevékenység fejlesztéséhez, a szervezetek, valamint a kereskedelmi szervezetek közötti forgalmi kapcsolatok, érdekeltségi viszonyok javítására a kamara és a szövetség közösen konzultációkat, tapasztalatcseréket szervez. a megállapodás értelmében kölcsönösen törekednek a gazdálkodó szervezetek közötti kapcsolatok elmélyítésére. /mti/

kg/il/sl/gw pr
15.25 250685 0960

--

sb0041 4 150 mtib1049 /közönségszolgálat/

a környező országos időjárása

1985. június 25. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős lesz az ég, szorványosan záporok várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 19, 24 fok, csütörtökön hajnalban 10, 15 fok között alakul.

csehszlovákia:

változóan felhős idő várható, elszórtan záporral. a hőmérséklet szerdán kora délután 18, 22 fok, csütörtökön hajnalban 8, 13 fok között alakul.

szovjetunió:

16.40

csökken a felhőzet, de eleinte még esők várhatók. a hőmérséklet szerdán kora délután 18, 23 fok, csütörtökön hajnalban 9, 14 fok között alakul.

románia:

csökken a felhőzet, de eleinte még eső, zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 18, 23 fok, csütörtökön hajnalban 9, 14 fok között alakul.

jugoszlávia:

változóan felhős lesz az ég, néhány helyen zápor várható. a hőmérséklet szerdán kora délután 20, 25 fok, csütörtökön hajnalban 9, 14 fok között alakul. /mti/

kf/sk sl pr
15.37 250685 1098

--

sb0042 4 150 mtib1050 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1985. június 25.

érvényben: 1985. június 26-án

devizanev	vételi árf. 100 egységre	közép	eladási ft-ban
angol font	6530,22	6536,76	6543,30
ausztrál dollár	3375,50	3378,88	3382,26
belga frank	82,29	82,37	82,45
dán korona	462,15	462,61	463,07
finn márka	798,30	799,10	799,90
francia frank	544,07	544,61	545,15
hollandi forint	1470,37	1471,84	1473,31
japán yen /1000/	204,07	204,27	204,47
kanadai dollár	3722,58	3726,31	3730,04
kuvaiti dinár	16728,30	16745,05	16761,80
norvég korona	575,87	576,45	577,03
nszk márka	1657,69	1659,35	1661,01
olasz lira /1000/	25,98	26,01	26,04
osztrák schilling	235,85	236,09	236,33
portugál escudo	29,15	29,18	29,21
spanyol peseta	28,96	28,99	29,02
svájci frank	1982,04	1984,02	1986,00

16.40

bel

- 30 -

1985.06.25.

svéd korona	575,09	575,67	576,25
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	5072,02	5077,10	5082,18

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. június 4-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/kö sl pr
15.40 250685 1316

--

sb0043 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. június 25. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	20 fok,
london	18 fok,
osló	21 fok,
stockholm	23 fok,
helsinki	22 fok,
berlin	18 fok,
varsó	22 fok,
leningrád	22 fok,
moszkva	22 fok,
kijev	21 fok,
prága	19 fok,
bécs	22 fok,
róma	26 fok,
madrid	32 fok,
belgrád	22 fok,
bukarest	21 fok,
szófia	21 fok,
athén	26 fok.

/mti/ kf/kö sl pr
15.43 250685 0874

1640

--

bel

- 31 -

1985.06.25.

sb0044 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

nyári féléru autóbuzskedvezmény iskolásoknak

1985. június 25. - a volán július 1. és augusztus 31. között valamennyi nappali tagozatos tanuló részére 50 százalékos utazási kedvezményt ad a pest megyei helyközi autóbuzsjáratára.

a nappali tagozatos jogosultság bármilyen igazolásával - utttörő-, diák- vagy személyi igazolvány - a kedvezményes menetjegyek mind az elővételi pénztáraknál, mind az autóbuzszokon megválthatók. /mti/

kf/sk sl pr
15.50 250685 0463

--

sb0045 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. június 25.

trabant limousin hycomat	budapest	352
trabant hycomat combi	budapest	85
trabant limousin	budapest	37760
	debrecen	25407
	győr	35693
trabant combi	budapest	10961
	győr	5763
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg special	budapest	22664
	győr	11914
wartburg special tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9373
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	9080
	debrecen	6881
	győr	7140
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10491
	győr	13058
skoda 120 gls	budapest	1183

1640

Lada 1200	budapest	35323
	debrecen	22657
	győr	11934
Lada 1300 s	budapest	13765
	debrecen	10162
	győr	4480
Lada 1500	budapest	12832
	debrecen	9308
	győr	4080
Lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polSKI fiat 126 p	budapest	21190
	győr	7093
	-	5002
fso /polSKI fiat/ 1500	budapest	28249
dácia	debrecen	17826
	budapest	9104
zasztava		
/mti/ kf/kö sl pr		
15.52	250685	1976

--

sb0046 4 130 mtib1055

kitüntetés - beiktatás

1985. június 25. - a népköztársaság elnöki tanácsa dr. reményi jénőt, a nógrád megyei bíróság elnökét kiemelkedő igazságügyi munkássága elismeréseként, nyugállományba vonulása alkalmából az áprilisi negyedik érdemrenddel tüntette ki. a kitüntetést kedden a nógrád megyei bíróságon tartott ünnepségen dr. markója imre igazságügyminiszter adta át és egyben beiktatta a megyei bíróság új elnökét, kisvári lászlóné dr. glózik annát. /mti/

gg -ár fe olt
16.16 250685 0489

--

sb0047 4 130 mtib1056

sajtótájékoztató az ételmérgezésekről /1. rész/

1985. június 25. - magyarországon az elmúlt időszakban emelkedett az ételmérgezések, közöttük a tömeges ételmérgezések száma - hangzott el azon a sajtótájékoztatón, amelyet közegészség- és járványügyi szakemberek tartottak kedden az egészségügyi minisztériumban.

mint dr. pápay dénes, a minisztérium közegészségügyi főosztályának vezetője elmondta, tavaly 538 ételmérgezés volt, s ennek következtében több mint hatezer ember betegedett meg. emyi ételmérgezéses megbetegedés 1964 óta nem fordult elő. a közétkeztetésben 4000 ember kapott fertőzést, a szalmonellával fertőzött husipari termékek ezer ember megbetegedését okozták. az adatok szerint idén eddig 17 tömeges ételmérgezés fordult elő, s mintegy 1400 -an betegedtek meg. a fertőzések mintegy 30 százalékát szalmonella idézte elő. mint megállapították, az esetek többségében az ételek elkészítésének módjában, illetve a nyersanyagok és a készételek tárolásában elkövetett hibák, az emberi felelőtlenség következményei tették lehetővé a kórokozók elszaporodását.

a közegészségügyi szakemberek rámutattak: míg a hatvanas években elsősorban a nem megfelelően tárolt krémes-félék, fagylalt, disznósajt és az ehető gombából készített ételek okozták a legtöbb fertőzést, addig ma az ugynevezett könnyen romló élelmiszerek - huskészítmények, gasztrofőlék ételek - idézik elő nagyobb arányban a megbetegedéseket. ha az előfőzött ételt nagy mennyiségben, lassan melegítik, s nem forralják fel, ezzel lehetővé válik a mikrobák elszaporodása, s az esetleges megbetegedés. gyakran okoz szalmonellafertőzést a lángolt kolbász - elsősorban azért, mert sokan nem tudják, hogy ez főzőkolbász, tehát csak sütéssel-főzéssel előzhető meg a mérgezés. változatlanul nagy számu megbetegedést okoznak az ehető gombából házilag készített valamint a vadas ételek, illetve a kifőzött tészták, amelyeket legkésőbb a főzéstől számított két órán belül el kell fogyasztani, ugyanis szobahőmérsékleten tartva három-öt óra alatt elszaporodhatnak bennük a kórokozók.

a sajtótájékoztatón felhívták a figyelmet arra, hogy az ételfertőzéseknel és mérgezéseknel igen rövid a kórokozók lappangási ideje. a staphylococcus elnevezésű gemyképző vírusé például alig fél-egy óra, a szalmonellafertőzés is 72 órán belül kialakul. ez utóbbi a három- hat hónapos csecsemőknél különösen megemelkedett az utóbbi időben. ennek kapcsán óva intettek attól a helytelen gyakorlattól, hogy az édesanyák nyers tojást és májat kevernek a kisgyermek táplálékába. /folyt. köv./

Lg fe
16.30 250685 2565

--

1985.06.25.

sb0048 4 180 mtib1057 /közönségszolgálat/

a főinform jelenti

1985. június 25. - az erzsébet hidon, a pest felé vezető oldalon cserélik a korlátokat, emiatt a váci utca felé vezető lehajtó ágon június 28-ig, péntekig a munkálatok idején, 9 és 17 óra között utszükületen kell áthaladni.

a xi. kerületben, a bocskai ut kifelé vezető utpályáján, naponta 21-től 5 óráig javítják az utpaddockát, a munkagépek a belső forgalmi sávban, a menetiránnyal szemben haladnak. a munkát a péntekről szombatra - június 28-ról 29-re - virradó éjszaka fejezik be. /mti/

sa -ár sk olt
16.32 250685 0543

-.-

sb0049 4 130 mtib1058

sajtótájékoztató az ételmérgezésekről /2. rész/

az ételmérgezések illetve fertőzések megelőzhetők, ha a háziasszonyok, a közétkeztetésben dolgozók, s az ipari vállalatok egyaránt több figyelmet fordítanak a személyi higiéniére, az élelmiszerek tárolására, megfelelő elkészítésére, valamint arra, hogy a könnyen romló ételeket csak a csomagoláson feltüntetett szavatossági idő lejárta előtt használják fel - hangsúlyozták a szakemberek. /mti/

lg/-ár/fe olt
16.33 250685 0471

-.-

1985.06.25.

sb0050 4 130 mtib1059 /felhasználható: 18.30-tól!/
ülést tart a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága

1985. június 25. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának ülését június 26-ra összehívták.

az ülésen - a politikai bizottság javaslatára - megvitatják az időszerű nemzetközi kérdésekről, valamint az 1985. évi országos képviselő- és tanácsstag-választások tapasztalatairól szóló előterjesztést. /mti/

gg/-ár/fe olt
16.35 250685 0414

-.-

sb0051 4 160 mtib1060 /felhasználható 18 órától!/
megnyílt a pécsi bábfesztivál

1985. június 25. - a pécsi nemzeti színházban diszeloádással kezdődött meg kedden a vii. nemzetközi felnőtt bábfesztivál. a találkozón tízennégy hazai és külföldi együttes mutatkozik be a szakmának, a közönségnek. a nyitóműsorban nszk-beli és szovjet bábművészek léptek színpadra. különösen nagy érdeklődés fogadta a cseljabinszki állami bábszínházat, amely gogol: holt lelkek című regényének bábos változatát mutatta be. irodalomtörténeti érdekessége, hogy a művet mihail bulgakov alkalmazta bábszínpadra.

európa legjobb felnőtt bábszínházai és bábegyütteseinek három évenként találkoznak pécsen, s fesztiválon mutatják be műsoraikat és szakmai tanácskozáson vitatják meg a művészeti ág időszerű kérdéseit. ez az egyetlen állandó jellegű nemzetközi pódiuma a felnőtt bábjátzásnak. az ötnapos eseménysorozat házigazdája a pécsi nemzeti színház bóbíta bábszínháza, védnöke pedig az unima, a bábművészek nemzetközi szövetsége. a fesztivál alkalmából pécsen ülésezik az unima kiadványszerkesztő bizottsága.

magyarországot hat együttes képviseli a nemzetközi művészeti eseményen: a békéscsabai napsugár, a budapesti astra, a debreceni vojttina, az egri harlekin, a pécsi bóbíta és a zalaegerszegi bajazzók. a külföldi résztvevők ausztriából, bulgáriából, hollandiából, jugoszláviából, az ndk-ból, az nszk-ból, olaszországból és a szovjetunióból érkeztek a találkozóra.



az előadások egyidejűleg öt helyen zajlanak, hogy minél többen láthassák a bábosokat. az együttesek legalább kétszer mutatják be a produkcióikat: egyszer a szakmának és egyszer a közönségnek. a pécsi óváros egyik hangulatos terén, a jókai téren, a régi vásári bábjátás hagyományait felelevenítő szabadtéri előadásokat rendeznek délutánonként. egyes külföldi bábszínházak ellátogatnak a baranyai nemzetiségi településekre, s az ott élő németek, illetve délszlávok anyanyelvükön élvezhetik a bábműsorokat. /mti/

igó ká fe olt
16.37 250685 1957

--

sb0052 4 160 mtib1061

Ló és kocsi a bélyegeken, levelezőlapokon

1985. június 25. - érdekes kiállítás nyílt kedden győrött, a városi könyvtár galériájában. ezeröttszáz levelezőlap, s csaknem 5 ezer bélyeg képezi anyagát; valamennyi a lóról, a lovas sportról, továbbá a kocsi történetéről szól. a páratlan gyűjtemény a győrött élő kő antalnak és feleségének tulajdona, akik 55 éve gyűjtik az ilyen témájú levelezőlapokat és bélyegeket.

a kiállítás július 13-ig tekinthető meg. /mti/

cser/sza,ká fe olt
16.39 250685 0499

--

sb0053 4 180 mtib1063

halált okozott az ágyban dohányzás

1985. június 25.- tüzet okozott az ágyban dohányzás hétfőn ajkán, a rákóczi ut 60. számú lakóházban. a viszonylag kis kiterjedésű tüzet a szomszédok eloltották, az 56 esztendőes kozári józsef azonban füstmérgezés és égési sérülések következtében életét vesztette. a tűz keletkezési körülményeinek vizsgálatát folytatja a tűzoltóság és rendőrség. /mti/

és/gg/bc fe olt
17.06 250685 0418

--

sb0054 4 130 mtib1064

kitüntetések /bm/

1985. június 25. - az elnöki tanács a belügyminisztériumban végzett eredményes munkájuk elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából bakos károly határőr ezredesnek az április negyedike érdemrendet, gál kálmán határőr alezredesnek a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetéseket földesi jeno rendőr-altábornagy, belügyminisztériumi államtitkár adta át. /mti/

és/gg/bc/fe olt
17.08 250685 0424

--

sb0055 4 160 mtib1065

elhunyt forgó lászló akadémikus

1985. június 25. - hetvennyolc éves korában, június 24-én elhunyt forgó lászló, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, az energiagazdálkodási intézet kossuth-dijas főtanácsadó, a heller-forgó-féle világhírű légkondenzációs hűtőtorony társműtálálója. temetése július 4-én, 14 órakor lesz a mező imre uti temetőben.

magyar tudományos akadémia
energiagazdálkodási intézet

x x x

forgó lászló gépészmérnöki oklevelet a zürichi műszaki egyetemen szerzett, ahol a végzés után egy évig tanársegédként dolgozott. 1930-tól a magyar radiátorgyár Rt.-ben a hőtechnikai gépek és berendezések területén műszaki-fejlesztési feladatokkal foglalkozott. a felszabadulás után vezető szerepe volt a vállalat újjászervezésében és új gyártmányok kifejlesztésében. 1948-tól a gépipari igazgatóság osztályvezetője, 1949-től a nehézipari beruházási vállalat vezérigazgató-helyettese, 1951-től a hőtechnikai kutató intézet igazgatóhelyettese, majd 1953-tól az energiagazdálkodási intézetben, az egykori hőterv-ben dolgozott. az 1930-ban elhunyt heller lászló akadémikussal, az intézet főmérnökével folytatott együttműködése eredményeként született meg a világszerte ismert légkondenzációs hűtőberendezés szabadalmuk és a forgó által kifejlesztett apróbordás hőcserélő révén a gyakorlati megvalósítás. a világon jelenleg működő és építés alatt álló

17 45

Légkondenzációs berendezések összteljesítménye tíz országban kerekén 5600 mv.

az említetteken kívül úttörő jelentőségű munkát végzett a hőcserélők egyes elméleti kérdéseinek megoldásában, a gőzzel fűtött hőcserélők sokszor tapasztalható légtelenítési nehézségei fizikai alapjainak tisztázásában. nevéhez - egyes esetekben társszerzőkkel - mintegy harminc szabadalmi bejelentés fűződik. Kiemelkedő műszaki alkotó tevékenységét 1952-ben Kossuth-díjjal, 1973-ban a munka érdemrend arany fokozatával, 1982-ben - 75. születésnapján - a magyar népköztársaság zászlórendjével ismerték el. 1985-ben a magyar tudományos akadémia tagjai sorába választotta. /mti/

gg/bc fe olt
17.15 250685 2159

-.-

sb0056 4 150 mtib1066

nemzetközi kukorica vetőmagtermesztési tanácskozás

1985. június 25. - nemzetközi kukorica vetőmagtermesztési tanácskozás kezdődött kedden Martonvásáron, az MTA Mezőgazdasági Kutatóintézetében Bulgária, Csehszlovákia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország és a Szovjetunió szakembereinek részvételével. A kétnapos tudományos eszmecsere résztvevőit Balla László, a Kutatóintézet tudományos igazgatóhelyettese köszöntötte. A tanácskozáson áttekintették az elmúlt két év kukoricavetőmag termelési eredményeit, s megvitatták az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeit.

A négy éve létrehozott kukoricanevelési és vetőmag termelési együttműködés - amelynek munkájába a mostani tanácskozáson küldöttel képviselt országokon kívül az NDK és Románia is bekapcsolódott -, célul tűzte ki, hogy közösen olyan kukorica hibrideket neveljenek ki és szaporítsanak el, amelyek eredményesebbé teszik a takarmánynövény termelését, bőtermőek, s megfelelnek az adott ország klimatikus és talajviszonyainak. A közös munka eredményeként máris számos új fajta született; ezekből az együttműködésen résztvevők évente 43-44 ezer tonna vetőmagot állítanak elő. A legeredményesebbnek a magyar-NDK kukoricanevelési és vetőmagtermelési együttműködés bizonyult. A közösen előállított, s az NDK klimatikus és talajviszonyai között jó eredménnyel termeszthető, bő hozamokkal fizető fajtákból évente 30-32 ezer tonna vetőmagot állítanak elő Magyarországon. A mennyiség felét az NDK Mezőgazdasága használja fel, ott ugyanis a kukorica-vetésterület felén a közös nevelésű kukoricákat termeszti. A kutatók már

1745

dolgoznak a szemesterményt adó korai fajták közös előállításán is. a magyar-NDK nevelésű kukoricákat Lengyelországban, Csehszlovákiában, a Szovjetunióban és a hazai nagyüzemi gazdaságokban is termeszti.

A Martonvásári tanácskozáson résztvevő szakemberek szerdán megtekintik a Kutatóintézet vetőmagtermesztési kísérleteit és vetőmagüzemét, ellátogatnak néhány vetőmagtermesztő gazdaságba. A kétnapos tudományos fórum szerdán jegyzőkönyv aláírásával és a határozatok elfogadásával fejezi be munkáját. /mti/

dáv/an az fe olt
17.20 250685 2153

-.-

sb0057 4 160 mtib1067

országos hegedüverseny

1985. június 25. - kedden Mosonmagyaróvárott, a városi művelődési központban megkezdődött az idei nyár egyik rangos zenei eseménye, a Flesch Károly országos hegedüverseny. A verseny meghirdetésével és megrendezésével a város tanácsa a fiatal - 18-25 év közötti - tehetséges zenészeknek kíván fórumot nyújtani a bemutatkozásra, egyszersmind tisztelgenek a város szülöttének Flesch Károlynak emléke előtt. A világhírű hegedűművész és zenepedagógus 1873-ban született; első nyilvános szereplésére 10 éves korában került sor szülővárosában. Bejárta az egész világot: dolgozott Bécsben, tanára volt a berlini zeneakadémiának, majd a fasiszmus elől Angliába emigrált. Élete utolsó éveit Svájcban töltötte.

Az idei versenyre tízen neveztek be. A verseny első helyezettje részt vehet az 1986. évi londoni nemzetközi hegedüversenyen. A város három díjat ajánlott fel: az első helyezettet 12 ezer, a másodikat 8 ezer, a harmadikat pedig 6 ezer forinttal jutalmazták. /mti/

cser/an az olt
17.23 250685 1024

-.-

sb0058 4 150 mtib1068

időjárás-jelentés

a viharos szél mérséklődik

1985. június 25. -

várható időjárás szerda estig:

felhőátvonulásokból átfutó zápor szórványosan előfordul. az északnyugati szél már csak kisebb körzetekben lesz erős. folytatódik az évszakhoz képest hűvös idő. a délutáni hőmérséklet: 20, 24 fok között alakul. /mti/

sk olt
17.24 250685 0405

--

sb0059 4 160 mtib1069

befejeződött a néprajzi és nyelvjárási gyűjtők találkozója

1985. június 25. - székesfehérvárott kedden befejezte munkáját az önkéntes néprajzi és nyelvjárási gyűjtők 12. országos találkozója. a magyar néprajzi társaság, a magyar nyelvtudományi társaság, az mta néprajzi kutató csoportja valamint nyelvtudományi intézete, a hazafias népfront országos tanácsa és fejér megyei bizottsága, valamint a tit országos néprajzi választmánya által rendezett négynapos tudományos fórum több mint 200 résztvevője a gyűjtőmunka eredményeivel s további feladataival ismerkedett. előadások hangzottak el a régi helyi ujságok néprajzi forrásként való hasznosításáról, a fejér megyei néprajzi kutatásokról, a helyi gyűjtések eredményeiről és módszereiről. a tanácskozáson beszámoltak arról, hogy fejér megye néprajzkicsének megörökítésére már készül a helyi népművészet kötete, fülén még az idén népművészeti tájházat rendeznek be, s hogy folytatják a székesfehérvári palotaváros kutatását.

az önkéntes néprajzi és nyelvjárási gyűjtők legközelebbi országos találkozóját 1987-ben rendezik meg. /mti/
dáv/fné/kö az olt
17.27 250685 1120

--

sb0060 4 160 mtib2001

tanácsok alakuló ülései a fővárosban

1985. június 25. - kedden újabb kerületi tanácsok tartották meg alakuló ülésüket a fővárosban. a vi. kerületben méreg tivadart, a xii. kerületben ákos zsuzsát, a xvi. kerületben tódika lászlót, a xvii. kerületben dr. krébesz károlyt és a xix. kerületben fenyvesi dezsőt választották tanácselnökké. /mti/

na/kö sk bc olt
17.49 250685 0373

--

sb0061 4 130 mtib2002

megalakult a békés megyei és a debrecen városi tanács

1985 június 25.- kedden tartotta alakuló ülését békés megye és debrecen megyei város tanácsa.

békéscsabán, a megyei tanács ünnepi ülésén részt vett és felszólalt maróthy lászló, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, ott voltak a megye országgyűlési képviselői is. az ülésen megválasztották a hetvenkét tagú tanács vezetőit és a végrehajtó bizottságának tagjait. a békés megyei tanács elnöke ismét gyulavári pál lett, elnökhelyettesei: araczkai jános, becsei józsef és murányi miklós.

a tizenöt tagú végrehajtó bizottság eskütételét követően megválasztották a megyei tanács bizottságait, továbbá a megyei és a városi népi ellenőrzési bizottságok tisztségviselőit és tagjait, valamint a megyei bíróság mellett működő népi ülnököket.

a debrecenben megtartott alakuló tanácsülésen olajos ernő, a városi választási elnökség elnöke számolt be a választásról, majd varga pálné, a hazafias népfront városi bizottságának elnöke tett javaslatot a tizenöt tagú végrehajtó bizottság tagjaira, illetve a tisztségviselőkre. a debrecen megyei városi tanács elnökévé ismét ács istánt választották meg; elnökhelyettesek: tikász elek, borbély miklós és tier lászló. /mti/

bty, szü/éva az sk olt
18.23 250685 1299

--

sb0062 4 160 mtib1073 /felhasználható: 20 órától!/
 a veszprémi tv találkozó programja

1985. június 25. - a xv. veszprémi tv találkozó programja kedden a fiatal művészek stúdiójának alkotásaival folytatódott. délelőtt mutatták be seregi zoltán: játék, damenia csaba: osztzkodás, fodor ágnes: utszéli isten, valamint kenyeres gábor: csapda című filmjét.

ezután három ősbemutatót - két drámát és egy zenés alkotást - tekintett meg a közönség: a 15. sz. volán vállalat kulturtermében vetítették felvidéki judit: fabuland című művét. a groteszk történet főszereplője éva, egy 30 év körüli elvált fiatalasszony, aki szüleivel és ötéves kislányával él egy régimódi belvárosi lakásban. a szülők és a gyermek két hétre nyaralni mennek, s éva lelkesen készülődik az így kapott „szabadságra”, a kerületben garázdálkodó betörőktől való félelme és a magány azonban tönkreteszi a szünidőt. a film vezető operatőre hollós olivér; a főbb szerepeket bodnár erika, jászai orsolya, kautzky józsef, kállai ilona és margittai ági alakítják.

a pamponker vállalat épületében játszották a krízis című tv-filmet. r. székely juliana és szalai györgyi története arról szól, hogy egy odaadó, munkáját szerető doktornő kishiján otthagyja munkahelyét, mivel divatbutikot akar nyitni. a terv azonban nem sikerül, ezért férje, - a jónevű mérnök - próbál meg beállni kisiparosnak. a filmet málnay levante rendezte, operatőre gulyás buda volt. a főbb szerepeket eliska balzerová, szilágyi tibor, végvári tamás, mécs károly és márkus lászló alakítják.

Leo fall: pompadour című zenés játékából készült seregi lászló rendező filmje, amelyet az üvegipari tröszt balatonalmádi üdülőjében mutattak be. a könnyed játék xiv. lajos ágyasának, valamint calicot költőnek és rené nevű barátjának párizsi kalandjait meséli el. a komédia főbb szerepeiben tiboldi máriát, farkas bálintot, oswald marikát és maros gábort láthatták a nézők. a film operatőre bornyi gyula.

az ősbemutatókat az alkotók és közönség találkozója, eszmecsereje követte. /mti/

gn/fe az fe olt
 18.56 250685 2012

--

sb0063 4 180 mtib2005

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
 1985. június 25.

sb0001 a budapesti vegyiművek az elmaradások pótlásáért
 sb0002 komárom megye üzemei a téli elmaradások pótlásáért
 sb0003 új gépek - több farmeranyag
 sb0004 előkészületben a Láncfalpas kombájnok
 sb0005 málnaszüret a mátraalján
 sb0006 újabb „ki miben tudós?,”
 sb0007 előadói iroda az mszbt-ben
 sb0008 ipartörténeti gyűjtőmunka
 sb0009 egészségház-bővítés
 sb0010 római sarokbástya sopronban
 sb0011 nyári orgonahangversenyek szolnokon
 sb0012 halálos balesetek
 sb0013 kitüntetés /rácz lászló/
 sb0014 elismerés környezetvédelemért
 sb0015 évadzáró társulati ülések /1./
 sb0016 piacon a szatymazi őszibarack
 sb0017 magyar-ausztrál idegenforgalmi tárgyalások
 sb0018 lóczy-díjasok
 sb0019 somogyban is aratnak
 sb0020 genscher program - kádár jános fogadta az ... /1. rész/
 sb0021 új játszótér
 sb0022 ismét teljes forgalom a szolnoki tiszahidon
 sb0023 a borsod megyei tanács vb ülése - kereskedelem
 sb0024 kitüntetés /czéh béla/
 sb0025 régi korok zenéje
 sb0026 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0027 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0028 trabant-rövid határidőre
 sb0029 a hajdu-bihar megyei neb ülése - szervezés az iparban
 sb0030 a lengyel tenger napjai
 sb0031 károlyi mihályné bucsuztatása
 sb0032 genscher-program /2. rész/
 sb0033 genscher-program /3. rész/
 sb0034 genscher-program /4. rész/
 sb0035 ülést tartott a szövetség elnöksége
 sb0036 évadzáró társulati ülés szegeden /2. rész/
 sb0037 megalakult a családi és társadalmi események bizottsága /1/
 sb0038 bolgár-magyar közlekedési tárgyalások
 sb0039 megalakult a családi és társadalmi események bizottsága /2/
 sb0040 a szövetség és a magyar kereskedelmi kamara megállapodása
 /folyt. köv./ il/fe
 21.09 250685 1705

--



sb0064 4 130 mtib2006

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a környező országok időjárása
 sb0042 az mmb hivatalos árfolyamai
 sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0044 nyári féláru autóbusz kedvezmények
 sb0045 autó-sorszámok
 sb0046 kitüntetés - beiktatás
 sb0047 sajtótájékoztató az ételmérgezésekről /1. rész/
 sb0048 a főinform jelenti
 sb0049 sajtótájékoztató az ételmérgezésekről /2. rész/
 sb0050 ülést tart az mszmp kb
 sb0051 megnyílt a pécsi bábfesztivál
 sb0052 ló és kocsi bélyegeken
 sb0053 halált okozott az ágyban dohányzás
 sb0054 kitüntetések /bm/
 sb0055 elhunyt forgó László
 sb0056 kukorica vetőmagtermesztési tanácskozás
 sb0057 országos hegedűverseny
 sb0058 időjárás-jelentés
 sb0059 befejeződött a néprajzi és nyelvjárási gyűjtők találkozója
 sb0060 tanácsok alakuló ülései a fővárosban
 sb0061 megalakult a békés megyei és a debreceni városi tanács
 sb0062 a veszprémi tv-találkozó programja
 sb0063 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0064 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: Kovács György
 szerkesztette: Baumann László
 Fehér Péter
 Oltványi Ottó

/mti/ fe/kö

- v é g e -

21.10 250685 1218

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
 Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. június 26.

bel

s z e r d a

sb0001 4 130 mtib1001

az alvás-kutatás újabb eredményei /1. rész/

1985. június 26. - magyar alváskutatók amerikai tudósok eredményeiből kiindulva kimutatták: az agyalap egyes részei jelentős szerepet játszanak az alvás szabályozásában, az alvás irányítói lehetnek. felismerésük - miként dr. Obál Ferenc egyetemi tanár, a szegedi orvostudományi egyetem élettani intézetének igazgatója az mti munkatársának elmondta, azért jelentős, mert bár életünk nagy részét alvással töltjük, annak funkciójáról, szabályozásáról még keveset tudunk, s az alvási zavarok lassan népbetegséggé válnak, és rohamosan emelkedett az altatószer-fogyasztás. másik következtetésük: az alvás - amely csökkenti a test hőmérsékletét - a szervezet egyfajta védekezése a meleg ellen. az álmoság enyhe melegben fiziológias reakció, s ennek baleseti és munkaegészségügyi következményeivel számolni kell. az intézet szakemberei több ország - köztük a Szovjetunió, Svájc - kutatóival együttműködve vizsgálják az alvást szabályozó fehérje természetű anyagokat, azzal a céllal, hogy elősegítsék olyan „ideális”, altatószer előállítását, amely az alvást természetes úton idézi elő.

az alvás-kutatás másik fontos hazai laboratóriumában, az elte összehasonlító élettani tanszékén a belső szervi működések és az alvás kapcsolatára mutattak rá. mikroelektrodás kísérleteikkel újabb adatokat szereztek az agy egyes részeinek az alvás és az ébrenlét szabályozásában betöltött szerepéről. az országos ideg- és elmegyógyintézetben végzett kutatások eredményei új megvilágításba helyezték az ébrenlétért és az alvásért „felelős”, folyamatok kölcsönhatását.